



加快建设时尚幸福的现代化国际城区

迈进“融”时代 追梦新征程

市南区开启“两个中心”融合发展模式,打造市南样板

□文/半岛记者 王一婷 通讯员
沈明书 李伟 齐薇 图/李伟 党航

建设新时代文明实践中心和县级融媒体中心,是以习近平为核心的党中央做出的重大决策,是推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的重要载体。今年以来,市南区委、区政府认真贯彻落实中央和省、市有关精神,将区级新时代文明实践中心、融媒体中心列入“一把手”工程,积极探索“两个中心”融合贯通的市南路径,真正实现了“汇”能量、“贯”基层、“聚”民心、“融”媒体、“通”未来,成为“讲好市南新故事、传递市南好声音”的重要窗口。

创新!以“融”为媒筑宣传高地

因势而谋,合二为一。市南区将“两个中心”合二为一,通过一体化推进建设,不断推动市南区宣传思想工作创新发展,打造“媒体融合+文明实践”宣传思想的市南样板,以“融”为媒,筑牢市南区思想文化宣传高地。

据了解,市南区融媒体中心在整合现有的区级媒体自有传播平台基础上,集成新媒体资讯,通过建设“中央厨房”,形成“一次采集、多种生成、多元传播”的工作格局,既形成连接中央的、省的新闻素材库和新闻生产链;也实现与街道、区直部门单位互联、互通、互动。

高能!融媒矩阵传递市南声音

应势而动,破茧而出。市南区“两个中心”建筑面积约2000平方米,一楼包括展示区、演播大厅、指挥调度中心、新闻演播室、导播间以及合音间、数据中心、舆情研判中心、化妆间等。二楼结合“凝聚e家”党建阵地,打造了志愿者训练营、新时代会客厅等新时代文明实践四大功能区。

其中,融媒体中心通过几大功能区,形成了传播市南好声音的“融媒矩阵”。

点赞!谱写时尚市南新篇章

顺势而为,互相促进。基于“两个中心”的工作特点,市南积极将两个中心角色深度融合。文明实践中心给融媒体中心提供现实营养,融媒体中心则为文明实践插上互联网的翅膀。“两个中心”不是“各自为战”,而是通过机构、平台、生产、队伍、产品的有机融合,形成线上、线下同频共振,互相借力,互相促进。

下一步,市南区新时代文明实践中心和融媒体中心将把准航向、守好阵地,挖掘并展示市南区高质量发展进程中的特色亮点,使其成为引领思想认识、传播党的声音、培育文明新风、传承优秀文化的主阵地,为市南区谱写时尚幸福的现代化国际城区新篇章。

融媒体中心功能区

指挥调度中心

可实现指挥大屏、TC或者PC站点、手机APP互相连接,从宣传部长、总编、制片人到记者,甚至包括所有的后勤工作人员均可联系到一个工作网络中。对节目内容生产流程做到可视化、移动化、数据化、科学化,实现信源汇聚、新闻报题、协同生产、快速多端发布、效果跟踪、人员考核整体流程的统一调度控制。

演播大厅

包含音响扩声系统、灯光系统、视音频系统、舞台机械系统和大屏显示系统等。整个系统的先进性、稳定性、可靠性、可扩充性在系统设计时做了充分全面的考虑。

扩声系统可提供足够的、稳定的声压级,均匀的声场。灯光系统可提供足够的照度,可以控制逐级亮度和色彩的变化等。视音频系统可满足中小型综艺节目、中大型会议、问政类访谈等相关节目的直播和录制。舞台机械系统可满足多种节目形态的舞美设计需求。大屏显示系统可满足各类节目所需内容呈现的需求。

融媒体演播室

是市南区融媒体中心配套新闻演播室,主要包括视频、音频、灯光、舞美、LED大屏等部分,实现高清格式的新闻演播室节目制作、合成。该演播室可以与青岛电视台新闻融合生产平台实现内容的录制和交互,可以打通与蓝睛客户端的业务流程关联,实现接口、业务对接。演播室长10.2米、宽8.6米,面积87.72平。演播室设计了LED大屏背景区、虚拟抠像区和实景区三个区域。

合音间

采用业内先进的话筒及音响系统,结合音频非编工作站和音频软件,可以实现节目的配音、解说、声音合成、声音的后期编辑等功能。合音间的装修及布局经过精心设计,具有完美的声场和监听环境。

数据中心

承载了生产、融媒、办公等核心设备的运转,分别包括新闻制作、媒体资产管理、主干系统、融合发布、办公汇聚、流程监控、安全防护、大屏拼控等。

化妆间

作为新闻演播室、融媒体演播大厅的配套房间,为主持人、嘉宾、演员等提供化妆、休息的场所。